
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 21.07.2014 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:15 Uhr  

Ort: Gemeindekanzlei (Mehrzweckhalle) 

 

 

Anwesenheitsliste 

Erster Bürgermeister 

Weingart, August    

Marktgemeinderatsmitglieder 

Büttner, Johannes    

Dehmer, Gabriele    

Diez, Willi    

Hümpfner, Michael    

Keller, Klaus    

Mende, Bianca    

Neder, Dietmar    

Weingart, Jens    

Schriftführerin 

Amberg, Brigitte    

 

Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 

 1   Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

03.06.2014 

  

 2   Spendenübergabe Europa-Union an Kindergarten/ Jugendfeuerwehr 

  

 3   Anzeige der Beseitigung durch Marco Glück, Abbruch der Gebäude Fl.Nr. 13/14 

in Sulzthal 

  

 4   Stellungnahme Änderung Bebauungsplan/ Flächennutzungsplan "Sondergebiet 

Einzelhandel" Gemeinde Poppenhausen 

  

 5   Allianz Fränkisches Saaletal 

  

 5.1   Gründung und Beitritt Verein " Allianz Fränkisches Saaletal e.V." 

  

 5.2   Ausschreibung/ Einstellung eines Allianzmanagers 

  

 5.3   Bestellung eines Mitglieds für die Allianzversammlung/ Rechnungsprüfung 

  

 6   Beratung Beitritt Frankens Saalestück 

  

 7   Beitritt Verein RhönLink 

  

 8   Vergabe von Aufträgen 

  

 8.1   Klärschlammentsorgung Kläranlage Sulzthal 

  

 9   Straßensperrung anlässlich des Sommernachtsfestes mit Oldtimertreffen am 

30.08.2014 

  

 10   Verschiedenes 

  

 10.1   Widmung des Gruppenraums am Dorfplatz zum Trauzimmer 

  

 10.2   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2014 

  

 10.3   Instandhaltung Dorfmauer 

  

 10.4   Mithilfe der Ortsbevölkerung bei der Feststellung von Wasserrohrbrüchen 

  

 10.5   Wiederherstellung der Treppenstufen an der Dorflinde 

  

 10.6   Verschiedene Anmerkungen und Nachfragen von Marktgemeinderatsmitglied 

Keller 
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Erster Bürgermeister August Weingart eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. Er begrüßte alle Anwesenden und stellte die ordnungs-

gemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Sulzthal fest. 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

03.06.2014 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 03.06.2014 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Spendenübergabe Europa-Union an Kindergarten/ Jugendfeuerwehr 

 

Bei den Europawahlen am 25.05.2014 hatte der Markt Sulzthal die höchste Wahlbeteili-

gung im Altlandkreis Hammelburg. Aus diesem Grund wurde von der Europa-Union eine 

Spende in Höhe von 150 € übergeben. Diese wurde jeweils zur Hälfte an Herrn Jens 

Weingart für die Jugendfeuerwehr und an Herrn Theo Tremer für den Kindergarten wei-

tergereicht. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  3 Anzeige der Beseitigung durch Marco Glück, Abbruch der Gebäude Fl.Nr. 

13/14 in Sulzthal 

 

Der Marktgemeinderat stimmt dem Antrag auf Beseitigung durch Herrn Marco Glück 

betreffend den Abbruch der Gebäude auf den Fl.Nrn. 13 und 14 (Hauptstr. 14) der 

Gemarkung Sulzthal zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  4 Stellungnahme Änderung Bebauungsplan/ Flächennutzungsplan "Sonder-

gebiet Einzelhandel" Gemeinde Poppenhausen 

 

Die Schreiben des Planungsbüros Bautechnik Kirchner wurden verlesen. Von Seiten des 

Marktes Sulzthal werden keine Einwände gegen den vorhabenbezogenen Bebauungs-

plan „Sondergebiet Einzelhandel“ und der 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der 

Gemeinde Poppenhausen erhoben. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  5 Allianz Fränkisches Saaletal 

 

  

 

TOP  5.1 Gründung und Beitritt Verein " Allianz Fränkisches Saaletal e.V." 
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Zweite Bürgermeisterin Gabriele Dehmer erläuterte die Inhalte und Organisation des 

Vereins „Allianz Fränkisches Saaletal e.V.“. 

 

Die Lenkungsgruppe der Allianz Fränkisches Saaletal hat in ihrer Sitzung am 08.Juli 2014,  

einstimmig beschlossen, als Rechtsform für die künftige Zusammenarbeit die Vereins-

form zu wählen und den Satzungsentwurf verabschiedet.  

 

Die weitere Zusammenarbeit der neun Gemeinden Stadt Hammelburg, Markt 

Elfershausen, Markt Euerdorf, Markt Oberthulba, Markt Sulzthal, Gemeinde Aura, Ge-

meinde Fuchsstadt, Gemeinde Ramsthal und die Gemeinde Wartmannsroth in der Alli-

anz Fränkisches Saaletal sollte in einer eigenen Rechtspersönlichkeit erfolgen, um ge-

meinsame Projekte in Zukunft auch umsetzen zu können. 

 

Der Marktgemeinderat Sulzthal stimmt der Rechtsform des Vereins und der Vereinssat-

zung des Vereins Allianz Fränkisches Saaletal e.V. in der vorliegenden Form zu. Die Sat-

zung ist der Sitzungsniederschrift fest beigefügt. 
 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 1  Anwesend 9   

 

TOP  5.2 Ausschreibung/ Einstellung eines Allianzmanagers 

 

Der Markt Sulzthal stimmt der Einstellung eines Allianzmanagers durch die Allianz Fränki-

sches Saaletal e. V. zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 1  Anwesend 9   

 

TOP  5.3 Bestellung eines Mitglieds für die Allianzversammlung/ Rechnungsprüfung 

 

Das Gremium entsendet neben dem ersten Bürgermeister Marktgemeinderatsmitglied 

Michael Hümpfner in die Allianzversammlung. Marktgemeinderatsmitglied Michael 

Hümpfner enthielt sich der Stimme. 

 

Abstimmungsergebnis:       Ja 8  Nein 0  Anwesend 9 

 

Die Rechnungsprüfung übernimmt Marktgemeinderatsmitglied Bianca Mende. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  6 Beratung Beitritt Frankens Saalestück 

 

Bürgermeister Weingart erläuterte die Möglichkeiten eines Beitritts zur Arbeitsgemein-

schaft „Frankens Saalestück“. Der Finanzierungsplan der Arbeitsgemeinschaft sieht ein 

Gesamtvolumen von ca. 80.000 € vor. Der Anteil des Marktes Sulzthal an dem prozentu-

al zu verteilenden Aufwand würde sich auf ca.  3.600 € jährlich (~ 6%) belaufen. In einer 

der nächsten Sitzungen wird sich das Gremium nochmals mit dem Beitritt befassen. 

 

zurückgestellt Anwesend 9   

 

TOP  7 Beitritt Verein RhönLink 
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Der Marktgemeinderat Sulzthal beschloss einstimmig dem Verein „RhönLink – Landkreise 

Bad Kissingen und Fulda e.V.“ beizutreten um damit seine Solidarität zu den unmittelbar 

von der geplanten Stromtrasse betroffenen Gemeinden zum Ausdruck zu bringen. Der 

Vereinsbeitrag beläuft sich auf 100 € jährlich. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  8 Vergabe von Aufträgen 

 

  

 

TOP  8.1 Klärschlammentsorgung Kläranlage Sulzthal 

 

Für die landwirtschaftliche Klärschlammverwertung wurden vier Unternehmen um Ab-

gabe eines Angebots gebeten. Zwei Angebote gingen beim Markt Sulzthal ein. Der 

Vorsitzende stellte fest, dass die Fa. Folker Müller aus Zeitlofs das günstigste Angebot 

abgegeben hat. Die Auftragsvergabe erfolgt im nichtöffentlichen Teil. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  9 Straßensperrung anlässlich des Sommernachtsfestes mit Oldtimertreffen am 

30.08.2014 

 

Der Marktgemeinderat erteilt dem MSC Sulzthal die Genehmigung zur Sperrung der 

Raiffeisenstraße am 30.08.2014 anlässlich eines Sommernachtsfestes mit Oldtimertreffen. 

Die Zustimmung der Nachbarn liegt vor. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  10 Verschiedenes 

 

  

 

TOP  10.1 Widmung des Gruppenraums am Dorfplatz zum Trauzimmer 

 

Der Marktgemeinderat beschloss die Widmung des Gruppenraumes am Dorfplatz als 

weitere Eheschließungsmöglichkeit neben der Gemeindekanzlei. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  10.2 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2014 

 

Bürgermeister Weingart informierte über die Stellungnahme der Staatlichen Rech-

nungsprüfungsstelle des Landratsamtes Bad Kissingen. Darin wurde festgestellt, dass 

aufgrund der bisher praktizierten zurückhaltenden und sparsamen Haushaltspolitik die 

finanzielle Leistungsfähigkeit des Marktes Sulzthal nicht in Frage steht. Für das laufende 

Haushaltsjahr 2014 ergibt sich eine freie Finanzspanne von 188.000 €. 
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zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  10.3 Instandhaltung Dorfmauer 

 

Der Vorsitzende bedankte sich für die Organisation zur Reinigung des Weges in Teilbe-

reichen der Dorfmauer bei Marktgemeinderatsmitglied Diez und zweiter Bürgermeisterin 

Dehmer. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  10.4 Mithilfe der Ortsbevölkerung bei der Feststellung von Wasserrohrbrüchen 

 

Aus gegebenem Anlass forderte Bürgermeister Weingart alle Gemeindebürger dazu 

auf, bei Auffälligkeiten, die in Zusammenhang mit einem Wasserrohrbruch stehen könn-

ten, umgehend die Verwaltungsgemeinschaft bzw. die Gemeindearbeiter zu informie-

ren. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  10.5 Wiederherstellung der Treppenstufen an der Dorflinde 

 

Die Treppenstufen an der Dorflinde werden voraussichtlich in der nächsten Woche 

durch Fa. Hell, Bad Kissingen, fertiggestellt. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  10.6 Verschiedene Anmerkungen und Nachfragen von Marktgemeinderatsmit-

glied Keller 

 

Marktgemeinderatsmitglied Keller wies zum geplanten Oldtimertreffen darauf hin, dass 

die Fahrzeughalter darauf achten sollten, dass keine Ölflecken am Straßenbelag ent-

stehen. 

Auf Nachfrage zu einer geplanten Sanierung der Langenbergstraße teilte Bürgermeister 

Weingart mit, dass derzeit noch keine Fördermöglichkeiten bekannt sind, Schäden aber 

mit Kaltteer ausgebessert werden. 

Bei der Bodensanierung in der Mehrzweckhalle kam es zu großen Staubentwicklungen, 

was eine arbeitsintensive Reinigung der Küche und Stühle zur Folge hat. Von Seiten der 

Verwaltung soll die Möglichkeit eines Einbehalts bei der ausführenden Firma geprüft 

werden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 20:15 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 
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Sulzthal, den      

 

 

 

 

 

August Weingart    Brigitte Amberg 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


